

2024年6月23日 星期日 农历甲辰年五月十八
今日4版 第27421期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



潮新闻

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日,《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络,集中体现了

习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就,为广大发展中国家提供了有益借鉴;中国弘扬

和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体、落实三大全球倡议、共建“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

“五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体” ——习近平总书记青海、宁夏考察纪实

人民日报记者 杜尚泽 贺勇 新华社记者 张晓松 朱基钗

火车在宏阔的黄土高原上奔驰。它穿过山岭,同江河擦肩,驶过沉淀了厚重历史与璀璨文明的黄土地。在延安出席中央军委政治工作会议之后,习近平总书记马不停蹄来到青海、宁夏。这次来西北,一条“铸牢中华民族共同体意识”的主线,贯穿始终。“邦畿千里,维民所止。”辽阔的疆域是各民族共同开拓的。此刻,正是在共同开拓、耕耘、奋斗的土地上,去思考民族关系、民族工作,去探寻中华民族追求团结统一、矢志伟大复兴的内生动力。调研时间的选择也颇具深意:今年是新中国成立75周年。75年来,我国民族团结进步事业接续发展。五十六个民族如何在多元中铸就一体、在一体中百花齐放?调研,给出了答案。下个月,进一步全面深化改革大幕将启。如何为推进中国式现代化进一步凝聚民族团结进步的力量?调研,给出了指引。青海和宁夏同属西部。就在两个月前,

新时代推动西部大开发座谈会召开。在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章,调研进一步指明了方向。学校、古刹、社区、察情、问计、明理,习近平总书记感慨:“五十六个民族,无论是这个民族还是那个民族,我们都是同一个大家庭,中华民族大家庭。要把中华民族共同体建设好。团结在一起,像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

协作 “坚持全国一盘棋”

6月18日,到西宁第一站,总书记就来到果洛西宁民族中学。果洛,地处青海东南部,海拔高、气候恶劣、环境艰苦。上海投资,为果洛在西宁援建了一所寄宿制中学。从1996年东西部扶贫协作拉开帷幕,到新时代升级为东西部协作;从给钱给物,到多层次、多形式、全方位的协作格局,资金流、资源流、技术流、人才流向西部奔涌。就拿青海

来说,“党中央部署北京等6省市、清华大学等23所高校对口援青,其中教育援青实现了各阶段、各地区、人才资金项目全覆盖”。习近平总书记是亲历者、推动者。就在前不久,总书记还给四川省南充市之江小学学生写了回信,那正是他在浙江工作时关心的对口帮扶学校。果洛西宁民族中学的校长常途来自上海。食堂、宿舍、教室,学生构成、课程设置、体育锻炼,他将这里的情况详细介绍给总书记。一进食堂,饭菜飘香。习近平总书记走到菜谱前,细看菜价。“荤菜不超过6块钱,素菜3块钱以内。保证10块钱就能吃好,每个月还有生活补助。”听了介绍,总书记叮嘱道:“孩子们正是长身体的时候。一定要注意饮食卫生。首先是原料采购,一定要是合格的、没有问题、安全的。然后储藏的过程、制作的过程都要注意卫生。在这个基础上饭菜可口,让孩子们吃得营养健康。”宿舍窗明几净,房间里还有洗手间。隔

壁盥洗室内,洗衣机、吹风机也一应俱全。总书记关切地问:“冬天都有热水吗?”“全天候供应热水,保证孩子们的洗漱。”教学楼内书声琅琅。走廊上挂着书法作品,笔墨或遒劲或娟秀,有的略显稚嫩。总书记放慢了脚步端详。高一(1)班的孩子正上思政课,主题是“新时代、新家乡”。小德川流,大德敦化。国家观、民族观,要从第一颗扣子扣起。“我的家乡在果洛州班玛县。”起身说话的女孩名叫尼东拉毛。她举起一幅画作,云端下如诗如画,“以前去放牧的时候要紧跟在牛群后面,牛丢了要满山去找。从骑马放牧,到后来骑摩托车放牧,再到现在有的人家用上了无人机放牧,我的家乡更现代化了。”“家里这些电器都有吧?”习近平总书记指着画作问。“有!洗衣机、电视机,样样齐全。”“家里有多少头牦牛?”“五六十头。在牧区人家里算是中等规模。”“你们会骑马吗?”听了这么一问,同学们都笑着回答:“会!”(下转第二版)

王浩在省府防汛调度会上强调

以预报预警为令严阵以待严密布防严防死守 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报杭州6月22日讯(记者 余勤)当前我省正处于防汛的关键期,据气象预报,22日晚开始浙中北地区又将迎来新一轮持续性降雨,前期降雨带来的影响叠加新的强降雨,防汛形势更加严峻复杂。22日下午,省长王浩在省防汛防台应急指挥中心召开省政府防汛调度会,对当前全省汛情险情灾情再研判,对防大汛、抢大险、救大灾等各项工作再部署,全力以赴以工作的早准备争取人财物的少损失。王浩强调,要坚决贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,认真落实“一个目标、四个宁可”防汛防台理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,牢固树立系统思维、底线思维、极限思维,时刻绷紧安全度汛这根弦,以预报预警为令,严阵以待、严密布防、严防死守,抓实抓细防汛各项措施,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会上,王浩听取省气象局、省水利厅、省防指办关于全省梅雨总体形势、水库调度情况和防御应对工作汇报,与大家研判防汛形势,并

通过远程会商系统连线杭州市、湖州市、衢州市、淳安县、开化县和庆元县,了解当地雨水情和防汛抢险有关情况,并对全省防汛工作作出部署。

王浩指出,习近平总书记的重要指示,深刻揭示了防汛抗旱工作的极端重要性,系统部署了最近一个阶段的重点任务,为我们做好防汛抗旱工作提供了根本遵循。各级各部门要清醒认识当前复杂严峻形势,锚定“不死人、少伤人、少损失”目标,全力以赴做好防汛工作,坚决打赢防汛大仗硬仗攻坚战,确保不出现大江大河水库决堤的情况,确保不出现城市大面积长时间积水的情况,确保不出现群死群伤的情况。

王浩强调,要进一步加强预报预警,加密预报频次,加强会商研判,提高预报预警的及时性和精准度,落实实体化联合值班值守,强化预警与响应联动,统筹用好现代通讯工具和村广播、敲锣打鼓等传统预警手段,及时向群众发布灾害预警信息,做到预警信息第一时间到户到人、第一时间得到响应、第一时间有效

处置。要进一步强化隐患排查,按照“汛期不过、检查不停、整改不止”要求,扩面排查山洪地质灾害,做到所有风险隐患点都在视线之内、掌控范围之内,加强对山洪重点村落、地质灾害隐患点、临山临崖道路、切坡建房等重点风险点的巡查排查,实现闭环整改;全面排查海塘山塘水库,落实病险水库除险加固应急措施,加强专人值班值守、风险监测,确保安全运行;重点排查城市低洼内涝风险,完善城市内涝风险隐患清单,全面排查桥梁、地铁、隧道、下穿式立交、地下空间、在建地下工程等重点部位,“一点一策”做好整治和管控,确保汛期重要路段、重点区域、重要点位绝对安全,无盲区无遗漏。要进一步强化水库科学调度和泄洪安全管理,坚持全省“一盘棋”,健全流域联合调度机制,合理掌握水库预排调控节奏,重点做好新安江水库和浙中南大中型水库调度措施;要按照“早动、快动、小动”,主动加强河网精细调度,为后期降雨留足错峰拦蓄空间;加强水利设施巡查,严格落实水库巡查检查、监测预警、工作预案“三个关键环节”,确保安

全运行。要进一步做好人员集中避险转移,把避险转移作为保护生命安全的最关键措施,制定科学完备的人员集中转移方案,主动果断转移群众,坚决做到风险隐患点全部转移、不是风险隐患点但出现异常情况全部转移、没有绝对安全把握的地方全部转移;加强对转移人员的安全管理,做到干部与群众同吃同住同转移和快转移慢回,确保转得主动、转得平稳、转得安全。要进一步压紧压实责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,省防指办全天候高效运转,防指成员单位按职责分工抓好落实,新闻宣传单位加强宣传提醒、教育引导工作,各地全面落实防汛行政首长负责制和“市包县、县包镇、镇包村、村包户”包保责任,下沉一线、靠前指挥,到岗到位、带班值守,周密应对雨情汛情,全力筑牢安全防线,特别是要指导乡镇一级提升风险研判自主性,一旦发生紧急情况,果断采取措施;重点压实村社网格员责任,熟悉流程、加强演练,在汛情来临时做到指挥若定,确保平安度汛。徐文光、李岩益出席会议。

我省迎近期最强降水过程,各地各部门严阵以待 落实落细 全力防汛



连日来,淳安县公路服务中心党员应急先锋队全员出动,抢修道路、排除积水,保障公路安全畅通。本报记者 董旭明 拍友 胡莹 韩潇 摄

警),余杭、富阳、建德、安吉、柯城、衢江、常山可能发生山洪灾害(蓝色预警)。汛情就是命令,生命重于泰山。面对近期最强降水过程,全省各地各部门正严防死守,落实落细防汛备汛各项工作。

杭州市防指要求,确保淳安、临安、建德、桐庐、富阳、桐庐、柯城、衢江、常山等部分地区地质灾害气象风险较高(黄色预

警,抓紧排查整改隐患,做好做细人员转移方案,落实应急物资检查调试,全力做好此轮强降雨防范工作。

在淳安县临岐镇,受强降雨影响,部分农田被淹,低洼处民房积水,部分基础设施受损,当地干部群众正在积极开展淤泥清理、垃圾清运、卫生防疫等工作。目前,当地继续密切留意河流水位变化,抢抓退水有利时机,迅速开

展灾情处置工作,帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活,备足防汛沙袋等应急保障物资,全力做好强降雨防范应对工作,做到有备无患。

做好山洪镇村口村处东关溪小流域中游,是临安山洪灾害防御重点村之一。目前,当地已强化水文监测能力,因地制宜增加上游监测点,提高预报预警精准度,加强部门会商联动,推动信息共享及共享,筑牢防灾减灾的“第一道防线”。

22日下午,开化县里河线16K路段上边坡发生山体塌方,从山上滚落的泥石占据了部分路面,若不及时清除,会影响交通通行安全。开化县公路港航与运输管理中心池淮公路站的工作人员第一时间在塌方段两端设置安全提醒标志,安排专人指挥交通,同时组织人员和设备进行抢修,确保山区公路安全畅通和人民群众生命财产安全。

在衢州市区,当地持续开展区、乡镇(街道)、村(社)三级防汛备汛工作大检查,组建专项工作群,强化日常值班值守、预警叫应,目前已累计投入排查2万人次,排查防汛点位8000余处,发现隐患63处。当地优化综合应急救援队伍,启用187个避灾安置场所,明确转移路线,一旦临灾快速反应、有序避险。

省防指要求,各地各部门发扬连续作战精神,严密布防、严防死守,高效运行“1833”联合指挥体系,加密会商和预报预警,加大巡查排险力度,前置队伍物资,做好新安江水库等大中型水库腾库迎汛准备,切实做好防御应对工作。

本报湖州6月22日电(记者沈吟)6月22日,欧美同学会第三届国际智库论坛在湖州开幕。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼出席开幕式并作主旨演讲。

本届论坛以“中国式现代化:绿色生态与可持续发展”为主题,邀请来自中国、美国、德国、法国、荷兰、瑞典、挪威、俄罗斯等十余个国家的150余位中外智库代表、专家学者、留学人员代表参加。丁仲礼在主旨演讲中指出,应对气候变化,需要理性看待“碳排放的‘天花板’”“建立减排的全球责任体系”“气候灾害国际救济”“碳关税、碳定价、碳补贴”等基础性议题。建立公平正义的全球减排责任体系非常必要,特别是要让发展中国家和不发达国家有一个掌握自己排放节奏的机会,因为工业化、基础设施建设、人民生活改善是一个长期累积的过程,评价碳排放总量时,必须考虑“历史”和“人均”。同时,借助经济手段和市场力量推进碳减排,需要世界各国作出相对平衡或一致的制度设计。

欧美同学会副会长曹卫星,省领导王文序等出席开幕式并致辞。论坛发布了《生态文明国际智库合作“湖州倡议”》,从开展共同研究、加强学术交流、共享研究成果、促进文明互鉴四个方面,呼吁更多国际智库秉持开放、合作、共享理念,共同携手为全球可持续发展贡献智慧和力量。5位中外嘉宾分别作主题发言。

当日下午,论坛还以“气候变化与碳中和”“非碳能源产业创新发展”“生态农业与乡村振兴”为主题举行三场平行分论坛。

探索构建全要素增值服务体系 舟山精准赋能九大产业链

本报讯(记者 尤畅 见习记者 周杭琪)日前,得知海关总署批复同意在舟山探索开展境外运输船舶对华注册试点工作的好消息后,浙江融创食品工业有限公司第一时间向舟山市海洋经济发展局申请准入进口金枪鱼企业“白名单”。企业负责人表示,进入“白名单”后,可直接向海关推荐涉及境外运输船舶的对华注册,这意味着金枪鱼原料可从公海“丝滑”入舟,进一步释放企业产能。

融创食品获得的得益于舟部署的“全要素增值服务体系九大产业链高质量发展专项行动”。今年以来,舟山市着眼于发展新质生产力,深化政务服务增值化改革,围绕绿色石化和新材料、船舶与海工装备等九大现代海洋产业链高质量发展涉及的用地、用海等资源,以及人力、资本、技术等六大要素,对应项目、人才、科创等九大增值服务板块,系统梳理出包括15项重大任务、55条增值服务举措在内的九大产业链全要素增值服务体系,同时,围绕每条产业链,细分供给主体、产业链条、服务阶段、服务举措,滚动拓展一批增值服务事项。截至5月底,舟山“九大产业链政策超市”已上架惠企政策271条,兑现资金6.51亿元,提供惠企服务1599家次。

作为全国首个“金枪鱼产业创新示范基地”,舟山金枪鱼年加工能力约占全国的三分之二,但因国际金枪鱼市场“僧多粥少”及运输进口水产品原料入境程序复杂,当地大部分金枪鱼加工企业遭遇缺料待产困境。舟山远洋渔业综合服务中心了解情况后,立即根据全要素增值服务体系,对接海洋经济发展局、海关等部门,舟山市也多次向上争取,申请在舟山探索开展境外运输船舶对华注册试点工作,终获海关总署同意与支持。

全要素增值服务体系推动从解决单个问题向办成“一件事”“一类事”转变。如今,舟山合理利用已有危化品通行资源,建立健全光伏企业原料进岛工作机制,为80余家绿色石化和新材料产业链相关企业提供标准化解决方案,实现常态化危化品运输。同时,聚焦资本要素供给,强化金融增值服务。长期以来,舟山船舶与海工装备产业对作为承接订单生效必要条件之一的银行船舶预付款保函需求十分迫切。中信银行舟山分行针对优质造船企业积极向上级行争取授信政策支持,为舟山长宏国际开立涉外预付款保函业务5088万美元。目前,该行已为船舶修造产业链客户提供授信总额度7.5亿元。

聚焦九大产业链布局建强人才链,舟山绘制了九大产业链人才分布图,构建全生命周期人力资源服务体系。眼下,创新打造的“人才服务计算器”,可根据企业需求,精准匹配人才,实现产业链、人才链、服务链“三链合一”。目前,人才事项智推智办比例已达75%以上。

新闻提要

浙江中考昨开考,首次实行全省一张卷 解开中考统一命题的三个问号